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PLANTA BAIXA – UNIDADE 3

Componentes de uma Planta-Baixa (25-08)
Roteiro para Elaboração de uma Planta-Baixa
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• vedações (paredes)
• estrutura (pilares)
• aberturas (portas e janelas)
• circulação
• notações:

• cotas
• escala (preferir 1:50)
• títulos e áreas dos compartimentos
• hachuras do piso das áreas 

molhadas
• equipamentos
• indicação dos cortes
• dimensões das aberturas e vãos
• especificações de materiais 

Conteúdo da Planta Baixa
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Conteúdo da Planta Baixa: paredes

84

Conteúdo da Planta Baixa: aberturas
• Portas e portões

– São desenhados representando-se sempre a(s) folha(s) da esquadria, 
com linhas auxiliares, se necessário, procurando especificar o 
movimento da(s) folha(s) e o espaço ocupado.

marco (3 a 5 cm)
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Conteúdo da Planta Baixa: aberturas
• Portas e portões

portas que ligam 
compartimentos sem 
diferença de nível

portas que ligam 
compartimentos com 
diferença de nível

portas com soleira de 
nível diferente do piso

boneca de porta (10 cm)

boneca

boneca

boneca
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Conteúdo da Planta Baixa: aberturas
• Portas e portões

– tipos de portas
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Conteúdo da Planta Baixa: aberturas

• Janelas parapeitoesquadria (estrutura)

88

Conteúdo da Planta Baixa: aberturas
• nomenclatura
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Conteúdo da Planta Baixa: escadas

em dois lances em caracol em lance único com 
abertura 
acima

lances 
paralelos

com 
armário 
embaixo

dimensões 
dos 

degraus

representação 
normatizada
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Conteúdo da Planta Baixa: projeções

projeção da marquise

projeção dos domos 
de iluminação zenital

projeção do limite da 
estrutura da 

iluminação zenital
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Conteúdo da Planta Baixa: projeções
projeção dos degraus da 

escada acima do corte

projeção dos elementos 
de  iluminação zenital

projeção do 
reservatório

projeção da cobertura
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Conteúdo da planta baixa: notações
• Cotas:
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Conteúdo da planta baixa: notações
• Cotas:

– orientação dos caracteres

ângulos

cotas
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Conteúdo da planta baixa: notações
• Cotas:
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Conteúdo da planta baixa: notações
• Cotas:

– devem ser preferencialmente externas;
– as linhas de cota no mesmo alinhamento devem ser completas;
– aquantidade de linhas deve ser distribuída no entorno da construção, 

sendo que a primeira linha deve ficar afastada 2,5 cm do último 
elemento a ser cotado e as seguintes devem afastar-se umas das 
outras 1,0 cm;

– Todas as peças e espessuras de paredes devem ser cotadas;
– Todas as dimensões totais devem ser identificadas;
– As aberturas de vãos e esquadrias devem ser cotadas e amarradas aos 

elementos construtivos;
– As linhas mais subdivididas devem ser as mais próximas do desenho;
– As linhas de cota nunca devem se cruzar;
– Identificar pelo menos três linhas de cota: subdivisão de paredes e 

esquadrias, cotas das peças e paredes, e cotas totais externas.
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Conteúdo da planta baixa: notações

• Dimensões das aberturas
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Conteúdo da planta baixa: notações

• Dimensões das aberturas

largura
altura largura x altura

altura do peitoril

identificação 
dentro da 

planta

dimensões 
indicadas em 

quadro de 
esquadrias
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combongó
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• Título dos compartimentos
• Área dos compartimentos

– escrito na planta ou em quadro

• Tipo de piso
– escrito na planta ou em quadro geral

Conteúdo da planta baixa: notações

SALA DE ESTAR
18,30 m²

PISO MADEIRA
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• Acabamentos 
– em quadro geral

Conteúdo da planta baixa: notações
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Conteúdo da planta baixa: notações
• Níveis

– São cotas altimétricas dos pisos, sempre em 
relação a uma determinada Referência de Nível 
pré-fixada pelo projetista e igual a zero 

– Regras:
• Colocar dos dois lados de uma diferença de nível;
• Indicar sempre em metros, na horizontal;
• Evitar repetição de níveis próximos em planta e 

não marcar sucessão de desníveis iguais 
(escada);

SALA DE ESTAR
18,30 m²

PISO MADEIRA
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Conteúdo da planta baixa: notações
• Norte

• Acesso principal
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Conteúdo da planta baixa: pisos
• Em planta baixa, os pisos são apenas distintos em comuns ou impermeáveis
• Os impermeáveis são representados apenas nas “áreas molhadas”, ou seja, 

áreas dotadas de equipamentos hidráulicos, sacadas, varandas, etc... 
• O tamanho do reticulado constitui uma simbologia, não tendo a ver 

necessariamente com o tamanho real das lajotas ou pisos cerâmicos.
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Conteúdo da planta baixa: equipamentos

• Equipamentos Hidráulicos


